



Országgyűlési Hivatal

PT/393/2008.

Fülöp István úrnak,
országgyűlési képviselő

Hozzájárulás: K/7949/1

Dátum: 2008 DEC 31.

FIDESZ Magyar Polgári Szövetség
Képviselőcsoportja

Képviselői Irodaház
Budapest,
Széchenyi rkp. 19.
1054

Tisztelt Képviselő Úr!

A „Hogyan készül a Minisztérium a 2011-es Európai Unió elnökségére” című, az Országgyűlés Házszabálya 91. §-ának (2) bekezdésében foglaltak szerint K/7949. számon hozzám intézett írásbeli választ igénylő kérdésére a következő tájékoztatást adom:

Magyarország 2011. január 1. és június 30. között látja el az Európai Unió Tanácsa soros elnökségét, szorosan együttműködve a megelőző egy évben elnökséget adó Spanyolországgal és Belgiummal.

A soros elnökség szervezi, irányítja és elnökli az Európai Tanács, a Tanács és a Tanács előkészítő szerveinek üléseit.

A Tanács Főtitkárság által kiadott bizottsági és tanácsi munkacsoport struktúra alapján a Külügyminisztérium - a Miniszterelnöki Hivatallal együttműködve - az egyes tárcákkal áttekintette a feladat- és hatáskörükbe tartozó tanácsi munkacsoportok körét. A tanácsi munkacsoportok tárcák közötti felosztása követi a miniszterek feladat- és hatáskörének kormányzati felosztását. A tanácsi munkacsoportokért való felelősséget egyrészt meghatározzák a tagállami működés szabályai, illetve az uniós döntéshozatalban való részvételhez kapcsolódóan, a tárgyalási álláspontok kialakításának és képviselésének jelenlegi rendje.

Az elnökségi felkészülés kereteit a 2079/2007. (V. 11.) Korm. határozat (a továbbiakban: kormányhatározat), valamint a 374/2007. (XII. 23.) Korm. rendelet (a továbbiakban: kormányrendelet) fekteti le. Ezek alapján elkülöníthető jelentősebb feladatok az alábbiak:

- (a) A személyi állomány kiválasztása és képzése, valamint a
(b) tartalmi felkészülés.

A Kormány a kormányrendelet, valamint a kormányhatározat rendelkezései szerint megkezdte az Európai Unió elnökségére való felkészülést, az elnökségi feladatokban közvetlenül résztvevő elnökségi stáb kiválasztásával összefüggő intézkedések megvalósítását. Ezek szerint tárcánkkal a Külügyminisztérium - a Miniszterelnöki Hivatal Kormányzati Személyügyekért felelős Államtitkárságának bevonásával - egyeztetéseket folytatott. Az egyeztetéseken részletesen áttekintettük a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztériumhoz tartozó tanácsi munkacsoportokhoz, illetve a tárca elnökségi koordinációs feladataihoz kapcsolódó humánerőforrás szükségletet, valamint az egyéb elnökségi feladatokkal összefüggő létszámigényt.

A Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium két tanácsi munkacsoport irányításáért lesz felelős. Ezek a Környezetvédelmi Munkacsoport (Working Party on Environment – WPE), illetve a Nemzetközi Környezeti Ügyek Munkacsoportja (Working Party on International Environmental Issues – WPIEI). A két munkacsoport összesen több mint 80 ülést tart félévente. Míg a WPE elnöklését jellemzően az Állandó Képviselaten dolgozó környezetvédelmi szakdiplomaták, a WPIEI elnöklését a magyar közigazgatás kijelölt kiutazó tagjai fogják ellátni.

A kormányrendelet az ún. elnökségi stábba sorolja egyrészt az elnökségi felkészülési feladatokhoz kapcsolódó központi és tárca koordinációs feladatokat ellátó, másrészt az Európai Unió Tanácsát előkészítő különböző szervezetben az elnökségi feladatokat közvetlenül ellátó tisztviselőket. A kormányrendelet meghatározza a kiválasztási rendszerben szereplő célcsoportokat. A célcsoport rendszer lényege az elnökségi stáb feltöltésének hierarchiája, melynek központi gondolata, hogy alapvetően az elnökségi feladatokat azok lássák el, akik jelenleg is uniós kérdésekkel foglalkoznak az adott tárca (1. célcsoport), illetve annak háttérintézményei (2. célcsoport) kötelékében.

A Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium személyi állományának kiválasztása és képzése.

A személyi állomány kiválasztása, helyettesítési szükségletek

- A Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium tekintetében az elnökségi stáb 25 tagja 2009. január 31-ig kijelölésre kerül. (23 stábtagnak kijelölése már megtörtént, ezek a munkatársak szándéknyilatkozat aláírásával fogadták el jelölésüket az elnökségi munkára.)
- A brüsszeli Állandó Képviselten létszámbővítésre lesz szükség, így 2009 végétől/2010 elejétől további két környezetvédelmi szakdiplomatát kell a képviselőre kihelyezni.
- A Külügyminisztérium és a Miniszterelnöki Hivatal szintén felmérte az elnökséghez kapcsolódó létszámfejlesztési igényeket.

A kiválasztott elnökségi stáb képzése

A kiválasztott munkatársak képzése az alábbi négy csoportba sorolható (i) nyelvi, (ii) uniós ismeretek, (iii) kompetenciák, illetve (iv) ágazati ismeretek. Ebből az utolsó opcionális és a tárca finanszírozási körébe tartozik, míg a többit a KüM/MEH bonyolítja. A képzéseken történő részvétel az elnökségi stábtagnak részére kötelező.

- A 2009-2010-ig tartó időszakban a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium – szükség szerint – ágazati ismeretekkel kapcsolatos tárcán belüli képzéseket folytat.
- A felkészülés további eszközeként ugyancsak tervezett minisztériumi gyakoronokok képzése a brüsszeli Állandó Képviselőten, 2-3 hónapos időtartammal.

A Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium tartalmi felkészülése a soros elnökség ellátására

- A tartalmi felkészülés keretében a kormányrendelet szerint 2008. folyamán minisztériumi szinten meghatározásra kerültek az elnökségi prioritások, illetve a spanyol-belga-magyar elnökségi trió tizenhét hónapos munkaprogramjának stratégiai irányai.

A KvVM 2009 és 2010 között folyamatosan felülvizsgálja a munkaprogramot és a prioritás-listát, ugyanis azok meg kell, hogy feleljenek mind az EU, mind pedig Magyarország politikai, társadalmi és gazdasági változásainak.

- Már 2008. folyamán megkezdődtek a spanyol-belga-magyar tárcák szerinti elnökségi koordinációs megbeszélések. Ezek az egyeztetések a 2009-es évben intenzívebbé fognak válni, majd 2010-től az elnökségi trió megkezdíti a működését, amely folyamatos együttműködést igényel majd.
- Megkezdődött a 2011-es soros elnökség idejére várható hazai rendezvények beazonosítása. A KvVM által megrendezendő eseményeket 2009. első félévében meg kell jelölni és meg kell kezdeni a kapcsolódó előkészületeket.
- A Külügyminisztérium speciális egyeztetéseket tervez az érdekelt tárcák között meghatározott kiemelt fontosságú kérdésekben. Ezen egyeztetések 2008. decemberéről megkezdődtek és folytatódnak 2009 folyamán.

Tisztelt Képviselő Úr! Tekintettel arra, hogy az elnökségi felkészülés folyamata nyitott, együttműködésen alapuló folyamat, a Kormány eddig is – az ötpárti elnökségi egyeztetések keretében – és a jövőben is kész rendszeres tájékoztatást adni a felkészülési folyamattal kapcsolatos kérdésekre. A tájékoztatást elsősorban megvalósító fórumok az Országgyűlés illetékes szervei, így az Európai ügyek bizottsága ülései és a Konzultációs Bizottság EU-elnökségi munkacsoportjának ülései.

Kérem, hogy válaszomat elfogadni szíveskedjék.

Budapest, 2008. december „30.”

Üdvözlettel:

